

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,

hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útca 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

A megtorlás.

Csak nem képzeli Eötvös Károly, hogy ma bejegyzett indítványát s annak felolvasott terjedelmes indokolását valaki komolyan veszi? Mert micsoda fejtetejére való állítása minden alkotmányos fogalomnak s micsoda arcul csapása minden alkotmányos érzésnek, mikor az egyik politikai párt egy másik politikai párt és vezéreinek politikai cselekedetét és meggyőződését házhatározattal akarja megbélyegezni? Lehet-e erkölcsi jogosultsága oly ítéletnek, amelyet pártok és politikusok politikai tényei felett azoknak elkésredett, halálos politikai ellenfelei kívának kimondani? S nem bolondos ötlet-e; hogy az egyik országgyűlésben történtek felett egy másik, utána következő országgyűlés tartson biráskodást?

A vád alá helyezés, ha van reá ok, egészen más. De kárhóztató ítéletet provokálni november 18-ika tárgyában azoknak, akik december 13-át színrehozták: valóban kissé inkompatibilis. Ítéletet provokálni azoknak, a kik (illetőleg akiknek politikai elődei) az obstrukció visszaéléseinek rendszeres üzésével a kormányt és többséget

ily lépésre rákényszerítették, talán még sem bírhat valami nagy morális súlyal. A darabantverőknek, a padtdelőknek, a miniszteri székek felborítóinak, a parlament méltóságát a művelt világ szemében lealacsonyító dulakodások hőseinek nem nagyon felel meg a Cato Censorius fenséges szerepe. Nem is veszi azt számba senki, akármily többség szavazza is meg Eötvös konvetszagu indítványát. Nem fogja azt senki többnek tekinteni, mint a pártelfogultság, a pártgyűlölség jogosulatlan s a jóízles törvényébe ütköző iszaplerakódásának. Mert hogy az ugynevezett megtorló indítvány a közélet iszapregiójából került felszínre, abban senki sem kételkedhetik.

Mit akar elérni megtorló indítványával az új többség? Micsoda célnak kíván szolgálni vele? Azt mondják: vesszofutásnak teszik ki Tisza Istvánt, mert csak ily módon lehet őt helyéről eítávolítani. S azt mondják: elrettentő példát akarnak statuálni az utánuk jövő kormányok és házelnökök számára, hogy senki ezentul meg ne kísérelje erőszakkal verni le — mit? A kisebbségi erőszakot.

Ami az első érvet illeti: Tisza Istvánt nem kell elüzni miniszterelnöki székeből, menne ő már készörömet és

régtől fogva maga is. Hozza összehangba a koalíció katonai programját a korona meggyőződésével, vegye át a kormányzatot, lássuk őket nemcsak a rombolásban és a népszennvedélyek felszításában, de lássuk munkában is — s Tisza István hazafias örömmel csinál helyet nekik. Vesszofuttatással, bosszantásokkal és invektívakkal ők nem tehetik tövisesebbé ideiglenes miniszterelnökki állását. S az új többség kárhóztató ítélete lehull e kemény kötelességtudó férfuról, mint ércszoborról leszárad a sár. Amit férfiak legjobb meggyőződésük szerint, az ország érdekében véghez visznek, azt sohasem fogják szégyenleni és sohasem fogják megbánni, akármily ékesszólással öltögessék is nyelvüket reájuk politikai ellenfeleik.

A másik érv, az elrettentő pelda statuálásának szükségessége, még tartatlatlanabb. S amellet a raffinált naivság minden ismertetőjével dicsekedhetik. Ha az egyik pártot elrettentené egy másik pártnak róla táplált nézete; ha elrettentő pelda volna a parlamenti életben az, hogy az obstrukció hősei nem a legjobb véleménynyel vannak azokról, akik az obstrukciónak hadat üzentek; ha, akik november 18-át csinálták, elfogadnák birájukul azokat,

TARCA

Barátnők.

Irta: Serac Matild.

Ha a két fiatal leány találkozott az utcán, lármásan összeesőkolódtak és tétől talpik mustrálgatták egymás ruháját; a templomban messziről nyájasan összemosolyogtak s közben találgatták magukban, mennyibe kerülhetett a kalapjuk: reggelenként köszöntötték egymást a keskeny utcában szemközt levő ablakukból s ezenközben Pascaline konstataulta, hogy a javithatatlanul tunya Sylvia fél órával később kelt föl, Sylvia ellenben megállapította, hogy Pascalinenak meg van dagadva a szeme és duzzadt az arca. A bálokon mindig együtt voltak, nyilvánvalóan azért, hogy megfigyeljék egymást. Ha Pascaline horgolásba fogott, Sylvia rögtön himzést kezdett, ha egyik Tosti valamelyik keringőjét játszotta zongorán, a másik rögtön ugyanannak a szerzőnek valamelyik románcával gyötörte magát. Pascaline szőke volt, de állítólag a fekete haját kedvelte, Sylvia barna volt s úgy tett, mintha a szőke hajért lelkesednék. Szóval, keresték egymást, üldözték egymást, kémkedtek, megnehezteltek s újra kibékültek, hogy, hogy annál nagyobb hévvel háboruskodjanak megint.

Vetélkedésüknek legfőbb oka egy huszonöt éves fiatal ember volt, egészen mindennapi fiatal ember, de az ő szemükben valósággal regényhős. Pietrarora Arturnak hívták s már maga az, hogy Ar-

tur volt a neve s nem a közönségesen hangzó Antonio vagy Anastazio, érdekesse tette, de még inkább az, hogy fia és örököse volt Pietrarora Bernardónak, a nagy bazár tulajdonosának a nápolyi Via di Romában. Nagy megvetést mutatott az olajkereskedők ellen. Bár Pascaline apja is az volt, a bórkereskedők ellen, noha Sylvia apja is ebben a szakmában működött s általában a liszt-, fűszer- és mindama kereskedőkkel szemben, akik alantas cikkekekkel kereskedtek. Az ő apja ellenben előkelő és elegáns hivatással dicsekedhetett s ez az előkelőség Pietrarora Arturra is rávetette a fényt. Fejtartása olyan volt, akár apja boltjában valamelyik porcellánfiguráé, a köszönése, mint Pompadour márké a hatfrankos atlaszlejegyzőkön. Kecces volt, táncoló léptekkel járt, mindig nyitott gallért viselt s hozzá szokatlan színű nyakkendőket, rendszeren vérvöröseket, továbbá rendkívül hamis tüket: villat, gyikot vagy diótörőt, amelyben hamis gyöngy pótolta a diót. Épp ilyen változatosak voltak óráláncá és kezelőgombjai. Zsebkendőjéből erős illat áradt, amelyet mértföldnyi távolságról meg lehetett érezni.

Egy szóval, bazárelegancia volt az, ami a fiatal lányokat elbűvölte.

Hanem voltak neki még más esábos eszközei is. Hanyag göggel beszélt azokról a fogatokról, amelyek az ajtaja előtt állottak meg, azokról a szép hölgyekről, akik belőlük kiszálltak, erről és erről a hercegnőről, aki huszonnégy személyre való teáskészletet vett és tőle, Pietrarora Arturtól kért tenácsot, valamelyik grófnőről, aki albumot vett tőle és akinek az

ujja hegyét megszorította, amikor a esomagot átadta s a grófnő türte és mosolygott is hozzá . . . És a sok szép nő mind csak ő hozzá fordult a bazárban és ő franciául beszélt belük és kikísérte őket a fogatukig. Pascaline és Sylvia megregett örömeiben mindennek a hallatára, de remegtek egyuttal a dühtől is. Száz meg száz titokzatos kalandot sejtetett meg velük Artur és ők állandó aggodalomban éltek, hogy elveszithetik őt.

Vasárnaponként kikente fente magát, virágot tűzött a gombylukába és feszített a sétatéren. Kikiáltott négyesrendező volt, senki nála nem értett jobban a társasjátékok rendezéséhez s minde tulajdonságokkal, amelyeket nem lehet tovább felsorolni helyszüke miatt, belopta magát Rubinacci Pascaline és Sandoli Sylvia szívébe. De hát ő . . . vajjon ő melyikükhez hajlott? Ez titok volt. Az ő figyelmességei olyan pártatlanok voltak, hogy nem lehetett semmit sem sejtetni. Vasárnap például a misénél arra az oldalra ment, ahol Pascaline tartózkodott és hosszas, sovárgó pillantást vetett feléje s akkor Sylvia elsápadt a dühtől. Este a kertí vendéglőben a Sandoli család mellé telepedett és nyilvánosan udvarolt Sylviának. Egy álló hétig Pascaline fivérével járt, tegezte, szívart adott, frissítőket fizetett neki, mintha csak jövődöbeli sógorát látta volna benne, aztán két hétig Sandoli Bernardoval látták, akitől a bórök áráról s mindenféle üzleti ügyekről kérdezősködött. Egyik este a szőke hajért rajongott, a másik este már a barnát magasztalta.

(Vége köv.)

Hibanélküli kimustrált cementlapok olcsón kaphatók Rosenbaum A. cég cementlap-gyárában.

akik december 13-át szinrehozták; akkor rendben volna a dolog.

Igy azonban az egész eljárás elveszti komolyságát. Az alkotmány ellen állítólag elkövetett bűnökért nem lehet büntetés és megtorlás többségen alapuló határozat. Mert akkor egy másik házhatározat erényes és hazafias cselekedetnek dekretálhatná mindazt, amit a mai többség pokoli hazaárulásnak minősít.

Kár azonban az egész dolgot komolyan venni. Ki tudja, nem is oly vérszomjas a koalíció, csak egy kissé taktikázik. Nem szívesen menvén bele a felirat tárgyalásába, talán ily közbevetett incidensekkel huzni-halasztani akarja a tárgyalás időpontját. Egy koalíciós ujságban lekalább a koalíció egy harcos eleme ennek a sanda gyanúnak ad kifejezést.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

Az ülést fél tizenegy órakot nyitotta meg az elnök.

Gróf *Batthány* Tivadar, a felirati bizottság elnöke betérjeszti a felirati javaslatot, melynek kinyomatását, szétosztását és napirendreállítását kéri, majd felolvassa a feliratot.

Ezután áttértek a napirendre, melyen hevesen támadták Tisza Istvánt, aki nyomban visszavágott Eötvösöknek alaposan. Az ülés késő délután ért véget.

Politikai hírek.

* **A koalíció felirata.** Hosszu készülődés után ma végre betérjesztette a koalíció a királyhoz intézendő felirat tervezetét. Érdemleges része így szól:

Mindnyájan akarják a parlamenti reformot és ennek keretében a választói jog kiterjesztését a választókerületeknek a nemzet érdekében mért megfelelő beosztásával. Mindnyájan kívánják a kormányzat pártatlan gyakorlása, a tisztviselők helyzete, általában a jogrend és a közszabadság biztosítékainak öregbítését; mindnyájan kívánják a nép széles rétegeinek érdekében fogantatandó adóügyi, közigazdasági és szociálpolitikai reformokat.

A többséget nyert pártok megegyeznek azon törekvésben is, hogy a gazdasági önállóságot a külön vámterülettel és az önálló hitelrendszerrel együtt *kellő előkészítés és kellő előfeltételek mellett* tényleg életbeléptessék.

A pártok egyetértének abban is, hogy a magyar hadseregnek — mely az egész hadseregnek kiegészítő részét képezni — *nemzeti jellege nyelvben és jelvényekben kidomboríttassék.*

Ezt volt olyan nehéz kiverejtkezni!

Világ folyása.

** **A balti flotta feladata.** Tengerészeti körök véleménye szerint a balti flotta feladata csakis az lehet, hogy lehetőleg minden baj nélkül eljusson Vladivosztokba és ez erős hadikikötőkben átvegye azt a szerepet, amelyet az egykori vladivosztoki kis hajóraj sok dicsőséggel és még több vakmerőséggel teljesített. Ha a balti flottával sikerülne csak részben vitássá tenni a japánok zavartalan tengeri uralmát, ez már maga olyan eredmény volna, amely talán még jóra fordíthatná az orosz fegyverekre zúdult csapásokat. Tehát ebből kiviláglik a japán flotta feladata is: a Mandzsuriában harcoló sere-

gek élelmezése és hadiszerrrel való ellátása érdekében biztosítania kell továbbra is azok zavartalan érintkezését az anyaországgal, óriási érdeke tehát Japánnak, hogy az orosz flottát minél gyorsabban megsemmisítse és mindenekelőtt megakadályozza Vladivosztokba való eljutását. Ezért lehet arra számítani, hogy a két ellenséges flotta igen hamar össze fog ütközni, ha ugyan Rosdesztvenszkynek nem sikerül észrevétlenül eljutnia Vladivosztokba. Egészen kizárva ez az eshetőség nincs, bár nem valószínű, mert a japánok bizonyára már rég megtertek minden intézkedést a balti flotta utirányának kikémlésére, egyébként is alig tehető föl, hogy az ügyes és vakmerő japán tengerészek ki engedjék siklani Rosdesztvenszkyt.

Hírek az országból.

= **A Duna—Tisza-csatorna.** A Duna—Tisza-csatorna ügyével már hosszú idő óta hallgattak. Azt hittük, hogy e fontos dolgot a politikai viszonyok egészen háttérbe is szorították. A napokban azonban a Magyar Hajózási Egyesület közgyűlésén újból szóba került, hol képviselve volt egy a földmívelési, mint a kereskedelmi miniszterium is. Rupesics György kir. tanácsos elnök fontos nyilatkozatot tett itt. Kijelentette, hogy a Duna—Tisza-csatorna, mint nagy nemzeti munka érdekli Magyarországot egész közönségét. Erről a tervről úgy látszott, mintha halasztást szenvedett volna, de ő kijelentheti, hogy közel van az idő, amikor a technikai és pénzügyi akadályok legyőzhetők lesznek.

= **Rendőrkapitányok országos kongresszusa.** A vidéki rendőrség államosítása céljából a rendőrkapitányok kongresszusra fognak összegyűlni, melynek ideje és helye eddigelé még nincs megállapítva.

= **A püspöki székek betöltése.** Az üresedésben levő püspöki székekre, mint a Hiresarnok értesül, illetékes egyházi körökben a következő főpapi személyiségeket szemelték ki. A kalocsai érseki székre Várossy Gyula dr. székesfejérvári püspököt léptetik elő, akinek a helyére Zichy Gyula gróf, a pápa szolgálattevő kamarása jönne, aki fejérmegyei születésű és a római kuriánál nagy kedveltségnek örvendő főpap. A pécsi püspöki székre Kohl Medárd dr. főlshentelt püspököt, a heregprimás segédpüspököt, a szatmári püspöki székre Várady L. Árpád dr. címzetes püspököt, kultuszminiszteri osztálytanácsost nevezik ki. A roznyói püspöki szék egyelőre betöltetlen marad, míg az interkaláris jövedelmekkel a püspökség megrongált anyagi viszonyait nem rendezik.

NAPI HIREK.

Még egy kis statisztika.

Tegnapelőtt a halálról beszéltem, ma az életről szólok. Akkor csupa keserűség volt az írásom, ma igyekszem, hogy csupa meglegedés legyen. Melegégedésemet pedig az az egyetlen szám okozza, mely szerint az idei februárban kétezerkétszázal több házasságot kötöttek, mint tavaly ilyenkor. Ugyan mi lehet ennek az óriási ugrásnak az oka?

Aki a kérdést tudományosan akarja vizsgálni, annak figyelmébe ajánlom Istenben boldogult Wappaus János Eduard német statisztikusnak azon komoly tételét, mely szerint a házasságok száma összefüggésben áll a gabonaárakkal. Amelyik évben jó ára van a gabonának, abban sok házasságot kötnek. Ha tehát valakinek nincs egyéb dolga, vegye elő az árfolyamokat s hasonlítsa össze. Mi máshol keressük a megoldást.

Teljesen meg vagyunk győződve arról, hogy nálunk az aranyifjuság közt egyre szaporodik a házasság feltétlen híveinek száma. A családi élet nyugalma, derűs boldogsága mindig több és több ismeretlen gyönyörűséggel csábitgatja a mai ideges, az élet nehéz küzdelmeiben kifáradt fiatalságot. Ezért szaporodik napról napra a józan, nem szerelmen, hanem csak kölesönös vonzódáson és egymás megértésén alapuló **érdek házasságok** száma. S az igazi felvilágosodás terjedésével együtt jár a házasság egészségileg üdvös hatásának belátása is.

A házasságok szaporodása népesebbi szempontból persze rendkívül örendetes. Részleges megoldását, vagy legalább elodázását jelenti a feminizmus fontos kérdésének is. Hanem van az éremnek vizsás oldala is. Mert, ha a lehető legnagyobb mértékben optimisták vagyunk is, akkor is fel kell tételeznünk, hogy a házasságoknak legalább egyötöd része fizikailag, erkölcsileg, szellemileg vagy anyagilag a szent frigyre teljességgel alkalmatlan. S azért nem tartom valószínűtlennek, hogy idővel általános lesz mindenütt a házasságok lekiismeretes hatósági megvizsgálása, ami már Amerika egy-két államában ma is fennáll. Akkor majd százszorososan tudunk örülni a házasságok szaporodásának.

Ugyebár, hölgyeim és uraim, nem is olyan száraz és unalmas mesterség az a statisztika? — *kó.*

Kecskemét, április 13.

— **Novák Ernő dr. előléptetése.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy az igazságügyminiszter dr. Novák Ernőt a helybeli járásbíróshoz ügyészégi megbízottak rendelte ki. Őszintén gratulálunk kiváló tehetségű, mindnyájunktól szeretett munkatársunknak ez előléptetéséhez.

— **A központi választmány ülése.** A központi választmány holnap délután 3 órakor ülést tart a városháza bizottsági termében.

— **Szemere Miklós adománya.** Szemere Miklós tudvalevőleg elfogadta a tanítótestület által husvét hétfőjén rendezendő hangverseny védnökségét. Mivel az előadón nem jelenhet meg, utalványon 200 koronával váltotta meg belépti jegyét.

— **Az első majális.** A jogakadémiai ifjuság egy jelentékeny része április 30-án vasárnap majálist szándékozik rendezni a Talfáji erdőben. A multság aláírási ívét ma bocsátották ki.

— **Uj mérnök.** Medák Béla földink a napokban tette le sikerrel a budapesti József műegyetemen a mérnöki szigorlatot.

— **Amikor a védő idéz.** A tegnapi esküdtszéki tárgyaláson dr. Popper Aladár, a jeles fiatal védőügyvéd a megölt Nagy Pál szavaival kezdte beszédét: „Mire viszi az embert a bor!” s a védő ur talán önkénytelenül tette hozzá: „Nem tud az szólni, aki mondta, és aki mondta, már nem él!”

— **A régi törvényszéki épület átalakítása.** A régi törvényszéki épületében fogják tudvalevőleg a zálogházat elhelyezni, mely célból azonban előbb gyökeres átalakításokra van szükség. A kiírt pályázon az átalakítási munkálatokat Farkas és Karácsonyi jónévű helybeli építőcég nyerte el 4635 koronát engedve a 22 262 koronában megállapított költség-előirányzatból.

— **Csongrádi turisták városunkban.** Három alapos felszereléssel ellátott fiatal ember vonts magára ma a járó-kelők figyelmét. Az illetők csongrádi turisták voltak, akik gyalogszerrel készülnek most messzö vidéket bejárni.

— **Köszönetnyilvánítás.** A kecskeméti Jótékony Izr. Nőegylet f. évi március hó 25 iki táncestélyén felülfizetni szívesek

voltak: Szilágyi Zsigmondné, Keresk. Kaszinó 20—20 K; Fuchs Samu, Rosenfeld Mórné, M. Antsek Géza, Bloch W. Arthur (Bécs) 10—10 K; Goitein Miksáné, Pinter Bernátné 6—6 K; Schweiger Nándor, Grosz Simon, Fispán Mór, dr. Szekulesz Adolf, Milöcker Lajos 5—5 K; özv. Brachfeld Józsefné, dr. Fodor Jenőné, Szilágyi Mórné, özv. Steininger Antalné, Fodor Miklós, Schwarcz Jakabné, Behr Mórné, id. Kohn Sándor, Wachsberg Miksáné, Feldmeier Ignácné, Medák Józsefné, Ungár Salamon, Littauer Mór, dr. Holezer Zsigmond, Lövy Gyula, Fleischman Samuné 4—4 K; Hevesi Károlyné, dr. Egressi Lajos, dr. Popper Aladárné, Perlesz Lajos, Weiszberger Salamonné, Szigeti Lipótné, Spieler Adolfné 3—3 K; Fuchs Emma, Kecskeméti Mihály, Rusz Gyula, Heller Jakabné, Schwáb Lélyné, dr. Kecskeméti Lajosné, Scheiber Sándor, dr. Steiner Miksáné, Bunzlau Vilmosné, dr. Szivós Ignác, Heller Jakabné, Zilzer Lipótné, Leitner Ignác, Gal Mórné, özv. Vecsei Fülöpné, Fehér Márton, Augner Fülöpné, Kardos Józsefné, Sohr Sámuelné, Reisman Mártonné, Braun Pálné, özv. Grosz Gáspárné, Schmid Jakabné, Simon Józsefné, Klein Mórné, Schimerl Emmánuelné, Lévy Antalné, Werkner Rozália, Farkas Ignác, Fehér Dávidné, Fantó Bernátné, Balla Józsefné, Stein Lajosné, Gárdi Imre, N. N., Witz Antalné, Lovas Arminné, Aszódi Samuné, Lusztig Sándor 2—2 K; Varga Sándor (Budapest), N. N., Politzer Sándorné, Goitein Janos, Rosenberg Albertné, Takács N. 1—1 K. A nemes adakozóknak ezután mond köszönetet az egyesület elnöksége. A táncestély tiszta jövedelme 240 korona volt.

— **Évzárás a puszta iskolákban.** A kecskeméti községi népiskolák tanügyi bizottsága tegnap délután 4 órakor ülést tartott, melyben kimondotta, hogy a puszta iskolákban május 1-től 15-ig tartassanak meg az évzáró vizsgálatok.

— **Halálozás.** Diósadi Deák Lajos földbirtokos életének 55 ik évében, hosszasan szenvedés után elhunyt. Halála nagy számú élökölök rokonságot borított gyászba. Papp Sándor, az ügyvédi kamara elnöke, sógorát gyászolja benne.

— **Ebmarás.** Gyenes István szélesutcai lakos kutyája tegnap estefelé megmarta Hardi László napszámost s komolyabb természetű sérülést ejtett rajta.

— **Adomány a vakoknak.** Pestvármegye közönsége a napokban tartott vármegyei közgyűlésén a siketnémák és vakok helybeli intézete számára a megye pénztárából 200 korona segélyt utalványozott.

— **Fillér estély.** Az alakuló nőszervezet a magyarországi famunkások helyi csoportjával karöltve 1905. április 16-án, a Vigadó nagytermében este 8 órai kezdettel tartja 4-ik és utolsó fillér-estélyét a következő műsorral: 1. Marseilles. Éneklés az alkalmi dalkar. 2. Éva leányai. Felolvassa Horváth Ambrus.

— **Arverés Lajosmizsén.** Április 9-iké, azaz vasárnapi számunkban a hirdetések rovatában közölte a kiadóhivatal a kecskeméti kir. törvényszéknek, mint telekkönyvi hatóságnak egy árverési hirdetményét; a hirdetésbe tévesen március csuszott be, pedig az árverés május hó 18-án délután 2 órakor fog a lajosmizsei község házában megtartatni. A hirdetést különben jelen számunkban már helyreigazítva közöljük.

— **Nagy (Grósz) Lipót** üzlete a husvétii ünnepeket már 4 nappal megelőzőleg és azokat követő napokon is, abból az alkalmából, hogy az izraelita ünnepek is erre az időre esnek, **április 20-ától egész 29-ig zárva lesz,** amiért is ezután arra kéri nagyon tisztelt vevőközönségét, mivel üzlete oly hosszú időn zárva lesz, hogy **bevásárlásaikat mielőbb eszközölni** sziveskedjenek.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi apr. hó 13-ik napján.** Tisztabuza 1.720—18.20. Kétszer 15.00—15.40. Rozs 13.70—14.10. Árpa 16.00—16.40. Zab 14.80—15.40. Tengeri kecskeméti 16.60—17.00. Tengeri bánáti 16.60—17.00. Köles 18.00—20.00. Krumpli 9.00—10.00. Széna 8.00—8.40. Szalma 4.40—4.80. Hizott sertés kilója 1.26—1.30. Szalonna kilója 1.40—1.60.

Esküdtszéki napló.

Pénteken, április 14-én. Rablással és szándékos emberölés kísérletével vádolt **Jakab László és társa bűnügye.**

Szombaton, április 15-én. Gyilkosság kísérletével terhelt **Beke Istvánné bűnügye.**

Az elhagyott szerető bosszúja.

— **Esküdtszéki tárgyalás.** —

Sándor Pál abonyi legény sokáig benső szerelmi viszonyban állott **Kelemen Julis** odaváló lánygyal. Egy idő óta azonban a leány teljesen elhidegült Sándor iránt, sőt ki is jelentette neki, hogy már nem őt, hanem **Szabó Antalt** szereti. Ezóta Sándor Pál engesztelhetetlen féltékenységet és gyűlöletet táplált magában szerencsés vetélytársával szemben s ez a gyűlölet vitte ama büneselkményre, amelyért ma vontá őt kérdőre az esküdtbíróóság. Folyó évi február 2-án este is együtt volt Kelemenéknél a két haragos, valamint több barátjuk. Sándor a féltékenységtől sarkaltatva egészen magának foglalta le a leányt, mire a többiek, kiknek egyikével sem volt valami jó barátságban, célzásokat tettek arra, hogy menjen el. El is távozott a bosszu és megszegyenülés érzetével. Egyenesen **Hegedüs János** barátjához ment, akit felköltött és rávett arra, hogy jöjjön vele és lessék ki Szabót. Hegedüs annál inkább is ráállott az indítványra, mert Szabó Antal társai között neki is volt egy haragosa, akivel éppen aznap délután hevesen összetűzött. Nemsokára ki is jött Szabó, mire a két lesben álló nekirohant és botjaikkal úgy elverték, hogy a szenvedett sérülésekbe négy nap múlva belehalt.

A mai tárgyaláson a kihallgatott számos tanu ezeket a ténykörülményeket teljes megvilágításba helyezte. Beigazolást nyert, hogy Sándort főleg a szerelmes ember bosszúja és a megszegyenítés okozta ingerültség vitte a sajnálatos tette. Ez irányban érvelt védője **Darányi Ferenc** ügyvéd is. Az esküdtek mégis dr. **Bálint Ernő** kir. alügyész alapos és nagyhatású vádbeszédjének meghallgatása után terhelő verdiktet mondtak ki a vádlottakra, minek következtében a bíróság Sándort **hat évi,** Hegedüst pedig **négy évi** fegyházbüntetéssel sújtotta. Mindkét vádlott **semmiségi panaszt** jelentett be.

Közgazdaság.

Első Leánykihazasítási Egyesület m. sz. Az intézet 42-ik rendes közgyűlése március hó 30-án a tagok élénk és nagy számú érdeklődése mellett tartatott meg. Az intézet ősz elnöke, **Schwarz Armin** az ülést megnyitván, miután kegyeletes szavakkal emlékezett meg a röviddel ezelőtt elhunyt **Kohn Károly** alelnök személyéről, gyöngélgedése folytán az elnökletet dr. **Wittmann Mór** alelnökre ruházta át. Az előterjesztett igazgatósági jelen-

tés és mérleg, melyből kitűnik, hogy az intézet az 1904. évben is örvendetesen gyarapodott és hogy 1.028,053 kor. 94 fillér biztosított tőke kifizetése dacára a tartalékok 11,519,464 K 26 f re emelkedtek a múlt év 10,520,392 K 67 fillérjével szemben; továbbá, hogy a kezelési felelősből 172,618 K 36 fillérből az alapszabályszerű javadalmazások levonása után a bizt. tőkék felemelésére szánt alaphoz 86,309 K 18 f., a külön tartalékhoz 34,523 K 67 f és hiv. nyugdíjalaphoz 5000 K esatoltatott, néhány tag hozzászólása után tudomásul vétetett és a felmentvény megadatott.

Dr. **Bácskai Albert** és **Kalmár Sándor** szöv. tagok azon támadásokra vonatkozólag, melyeket az elmúlt esztendőben röpiratokban és hírlapi cikkekben az intézet ellen felhoztak, több írásbeli kérdést intéztek a társulat igazgatóságához. Elnöklő dr. **Wittmann Mór** a legbehatóbb és legtűzetesebb módon válaszolt ezen kérdésekre, még pedig az eddigi közgyűlések által jóváhagyott mérlegek és igazgatósági jelentések nyomán, bebizonyítva azt, hogy mindezen támadások részben félreértéseken, részben pedig rosszindulatlan alapszának. A felügyelő-bizottság elnöke, dr. **Alexander Bernát** a felügyelő-bizottság nevében kijelenti, hogy éppen tekintettel ezen támadásokra, kötelességüknek tartják, hogy újból való megválasztatásuk esetére, ezen tisztségükön megmaradjanak.

Elnöklő dr. **Wittmann Mór** válasza adása egyhangulag tudomásul vétetik és dr. **Grosz Sándor** és **Dósa Kálmán** szöv. tagok indítványára az igazgatóságnak, **Schwarz Armin** elnöknek, **Kohn Arnold** vezérigazgatónak, a felügyelő-bizottságnak, a választmányának és a hivatalnok karnak köszönetet, bizalom és elismerést szavazott meg a közgyűlés, melynek napirendje ezzel véget ért.

Felolós szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Eladó sima szőlővessző.

30 (Harmincz) ezer olasz rizling és 12 ezer kövidinka sima vessző eladó. — **Czim 'a kiadóhivatalban.**

1641/1905. tk. sz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **ifj. Józsa Istvánnak — Józsa István** elleni 100 korona tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a Lajosmizse községhez tartozó Ladánybene puszta 32. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—11. sorszám alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 1084 korona becsértékű jószágtest az 1905. évi május hó 18-ik napján délután 2 órakor Lajosmizse község házában megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Lajosmizse község házában megtekinthető feltételek mellett a kiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ova dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskeméten, 1905. évi márcz. 2-án. 2706—1—1 (P. H.)

Steiner Mihály törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A Gátterben egy 27 holdas szántó föld eladó.
Egy 100—120 holdas birtok megvételik.
A IV. és V.-ik tizedben olcsó házak vannak eladók.
Szarkásban 2 hold szőlő eladó.
Az allomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó.
Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és fél hold szőlő eladó.
Szarkásban 10 hold fajszerű eladó, nyárilak, borház, kapások, istálló stb van rajta.
Állomáshoz 15 percnyire 100 m. holdas birtok, melyből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, eladó.
Talfajában egy 10—12 holdas föld megvételik.
A Szolnoki-hegyben 250 út szőlő eladó.
A Csáktornyai-hegyben (a város mellett) egy 1¹/₂ holdas szőlő eladó.
Kisebb földbirtok, 10—20 holdig, megvételik.
A városhoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas szőlő eladó.
A város központján egy vízvezeték, villanyvilágítás és minden kényelemmel berendezett úri ház, mely most épült, eladó.
Vasúti állomástól 30 percnyire egy 380 m. holdas birtok, melyből 150 hold, szántó, 150 hold kaszáló, 58 hold szőlő és 36 hold akácós erdő eladó.
Szarkásban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.

Eladó birtok.

Szappanos Mihálynak a Mária-hegy 4. szám alatt levő háza és szőlője, mely az árvaházon belül, a város szélén van, több épülethelyre felosztható eladó. Kiválóan alkalmas gazdálkodónak, vagy valamely nagyobb ipartelepnek. Értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott.

3715—6—2

Kiadó úri lakás.

VIII. tized 89. számú házban, a Gólya-és Horog-utca sarkán, 4 szoba, üvegezett folyosó, 1 konyha, kamra, fürdőszoba, 6 lóra való istálló, pincze, padlás, éléskamra azonnal kiadó, esetleg kedvező feltételek mellett eladó. Tudakozódni lehet Lichtner Dávid és Fia fakereskedő ezég köröshégyi telepén, vagy pedig a helyszínen Lipóczy Antal úrral.

3664—15—12

398—1905. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbíróságnak 1905. évi Sp. III. 113/2. számú végzésével Nagy Imre ügyvéd által képviselt *Kereser Adám* és neje *Csaba Mária* felperesek részére *Práger Mátyás* és neje *Herczog Ernesztin* alperesek ellen 160 korona követelés és jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 698 koronára becsült ingóságokra az 1905. Sp. III. 113/4. járásbírósági számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak Kecskeméten, alperes lakásán, I. tized, 247. sz. házban leendő megtartására határidőül 1905. évi április hó 25-ik napján délelőtt 10¹/₂ órája tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt bútorok és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnek vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számított.

Kelt Kecskeméten, 1905. évi április hó 9-ik napján.

Fritz Mór.

kir. bír. végrehajtó.

3716—1—1

Kiadó lakás.

Négy szobás uri lakás, külön udvarral, mellékhelyiségekkel VII. tized, lovarda-utca 54. sz. házamnál. f. évi május 1-től kiadó.

3711—3—2

Réthey Ferencz.

Legújabb és legjobb háztartási ● ● szén ● ●

a Józsefaknai kőszén

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla.

**100 kilogramm házhoz szállítva
2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-útca sarkán.

Száraz tölgyfahasáb

méterölenként házhoz szállítva

29 koronáért kapható.

Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett.

A közeledő husvétii ünnepekre!

A mélyentisztelt hölgyközönség b. figyelmébe. 30—25

Van szerencsém a m. t. hölgyek b. figyelmét **varrodámra** felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy **női-**, valamint **gyermekruhák**, izlésesen, pontosan, a lehető legjutányosabb árban készülnek. A legutóbb készült **Costümök**, **selyemblouzok** és **gyermekruhák**, megtekintés végett a m. t. hölgyek rendelkezésére állanak. Becses pártfogásért és számos látogatásért esdve szolgálatkész tisztelettel: **Schönberger Jutta**. Folyóka-utca 88. szám

Rosenbaum Antal cég Cementlap-gyára!

Építkezési- és tüzelő-anyagok nagy raktára.

Iroda telefonszáma: 16. **Kecskeméten.** Telep telefonszáma: 85.

3645—12—10

== Nagyhalasi-utca 14. szám. ==

Kecskemét és vidékén egyedül álló, modernül berendezett

=Cementlap-gyárában=

készülő egyszerű és díszes mozaik- és cementlapjai, burkoló lapjai, cementcsövei és lépcsői, tető-fedőcserepei, **terazzo-granittó** és **műmárvány készítményei** a legjobb anyagból készülnek s így a szakértői vélemények szerint bármely fővárosi, de külföldi gyártmányokkal is felveszik a versenyt.

Megrendelésre a szakba vágó **mindennemű dolgok** tetszés szerinti nagyságban és színekben készülnek.

A gyárban nem készülő, de az építkezésekhez esetleg szükséges bármennemű anyagok és árúk beszerzését díjtalanul eszközli és a beszerzési árban szállítja.

Építkezési anyagok: mint legfehérebb, kömentes, permetezésre is kiválóan alkalmas **élesdi mész**, portland és román cement, aszfalt elszigetelő- és fedél-lemezek, kőpor, stb.

Tüzelőanyagok: mint aninai, farkasvölgyi és porosz kőszén; budapesti légszszkokszt, faszén, vágott tűzifa nagy rakara. Akác-, tölgy- és bükkfa öl és waggononkénti eladása.

A téli évadra szükséges kokszt nyári beszerzésére előjegyzések elioadgatnak.